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Звернення

щодо запровадження тарифу для населення

на вивезення та знешкодження відпрацьованих люмінесцентних ламп

Серед населення України все більше поширюється використання у побуті люмінесцентних (енергозберігаючих) ламп. Такі лампи є значно економнішими за звичайні лампи розжарювання і дозволяють заощаджувати кошти на оплаті за використану електричну енергію. В той же час,  енергозберігаючі лампи  є небезпечними, адже містять у своєму складі пари ртуті в кількості, що становить реальну загрозу для навколишнього середовища та здоров’я людини. Відповідно, відпрацювавши свій термін, такі лампи в якості відходів потребують особливого поводження. 

Згідно законодавства України, юридичні особи здають відпрацьовані енергозберігаючі лампи підприємству, що має відповідну ліцензію, згідно укладених угод. 

Проте, система збору та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп від населення у м. Рівне відсутня. В результаті, мешканці міста викидають відпрацьовані енергозберігаючі лампи у смітники, що призводить до значного забруднення довкілля парами ртуті.

За результатами соціологічного дослідження, проведеного Інститутом соціальних досліджень Національного університету «Острозька Академія», у м. Рівне на сьогодні мешканці використовують майже 700 тисяч енергозберігаючих ламп, а більше 230 тисяч таких ламп, що відпрацювали свій термін, були викинуті у смітники.

Таке поводження із ртутовмісними побутовими відходами становить загрозу екологічній ситуації у місті, а відповідно - здоров’ю його мешканців.

Відпрацьовані енергозберігаючі лампи, що використовувалися в процесі життя і діяльності людини в житлових та нежитлових приміщеннях, визначаються чинним законодавством як небезпечні відходи у складі побутових відходів. 

Згідно законодавства України, усі функції щодо регулювання відносин у сфері поводження із відходами, в тому числі з небезпечними та побутовими відходами, відноситься до компетенції органів місцевого самоврядування.

Власниками відходів, у тому числі відпрацьованих енергозберігаючих ламп, є громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які є власниками (наймачами, орендарями) квартир (будинків). Вони зобов’язані укласти договір із виконавцем послуг з вивезення відходів на відповідній території та оплачувати вартість таких послуг згідно встановлених тарифів.

Тариф на вивезення побутових відходів, в тому числі  небезпечних відходів у складі побутових відходів, встановлюється рішенням виконавчого комітету міської ради.

В зв’язку з цим, з метою уникнення загрозливої екологічної ситуації у м. Рівне, на підставі норм чинного законодавства України, звертаємося до Вас з проханням встановити для населення тариф на вивезення та знешкодження відпрацьованих ртутовмісних ламп як небезпечних відходів у складі побутових відходів.
З повагою,

Голова Ради ММГО «Екоклуб» 
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