Додаток № 1 

Дослідження чинного законодавства України

щодо поводження із відпрацьованими люмінесцентними лампами
та енергозберігаючими лампами інших видів,

які містять у своєму складі пари ртуті
Серед населення України все більше поширюється використання у побуті люмінесцентних та інших енергозберігаючих ламп. Такі лампи є значно економнішими за звичайні лампи розжарювання і дозволяють заощаджувати кошти на оплаті за використану електричну енергію. В той же час,  енергозберігаючі лампи  є небезпечними, адже містять у своєму складі пари ртуті в кількості, що становить реальну загрозу для навколишнього середовища та здоров’я людини. Відповідно, відпрацювавши свій термін, такі лампи в якості відходів потребують особливого поводження.

Не зважаючи на це, в Україні відсутній позитивний досвід організації збору від населення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп. Побутує думка, що в українському законодавстві питання поводження з таким видом відходів є неврегульованим. В результаті мешканці українських міст і сіл викидають відпрацьовані енергозберігаючі лампи у смітники, що призводить до значного забруднення довкілля парами ртуті.
Дане дослідження проведено з метою з’ясувати, як чином в Україні законодавчо врегульовано питання поводження населення із відпрацьованими люмінесцентними лампами та енергозберігаючими лампами інших видів, які містять у своєму складі пари ртуті (далі по тексту – енергозберігаючі лампи). 
Основними завданнями дослідження є:

- класифікувати відпрацьовані енергозберігаючі лампи як відходи;

- встановити, який орган державної влади є відповідальним за організацію  збору від населення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп
- визначити, як врегульовано питання фінансування діяльності по збору від населення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп

В ході дослідження, на основі чинних нормативно-правових актів України, було дано відповіді на такі питання:

· До якого виду відходів відносяться відпрацьовані енергозберігаючі лампи?

· Який орган здійснює регулювання питань з організації збору від населення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп?
· Хто і в який спосіб має здійснювати збір від населення та знешкодження 

· відпрацьованих енергозберігаючих ламп?

· Хто має сплачувати за збір, вивезення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп?

· Як визначається вартість послуг вивезення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп?

Результати дослідження демонструють: чинне законодавство України чітко врегульовує питання збору від населення та утилізації відпрацьованих енергозберігаючих ламп. Нижче подано законодавче обґрунтування відповідей на поставлені питання.
1. До якого виду відходів відносяться відпрацьовані енергозберігаючі лампи?
Базовим законодавчим актом, що визначає правові, організаційні та економічні засади діяльності, пов'язаної із запобіганням або зменшенням обсягів утворення відходів, їх збиранням, перевезенням, зберіганням, обробленням, утилізацією та видаленням, знешкодженням та захороненням, а також з відверненням негативного впливу відходів на навколишнє природне середовище та здоров'я людини на території України є закону України «Про відходи».

Згідно ст.1 цього Закону, відходами є будь-які речовини, матеріали і предмети, що утворилися у процесі виробництва чи споживання, а також товари (продукція), що повністю або частково втратили свої споживчі властивості і не мають подальшого використання за місцем їх утворення чи виявлення і від яких їх власник позбувається, має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи видалення.

Для більш детальної класифікації відпрацьованих енергозберігаючих ламп в якості відходів варто розглянути інші визначення, подані у ст.1 Закону України «Про відходи»:

· небезпечні відходи - відходи, що мають такі фізичні, хімічні, біологічні чи інші небезпечні властивості, які створюють або можуть створити значну небезпеку для навколишнього  природного середовища і здоров'я людини та які потребують спеціальних методів і засобів поводження з ними;
· побутові відходи - відходи, що утворюються в процесі життя і діяльності людини в житлових та нежитлових будинках (тверді, великогабаритні, ремонтні, рідкі, крім відходів, пов'язаних з виробничою діяльністю підприємств) і не використовуються за місцем їх накопичення. 
Таким чином, відпрацьовані енергозберігаючі лампи, оскільки містять у своєму складі шкідливі для здоров’я людини хімічні речовини – пари ртуті, відносяться до небезпечних відходів.

Проте, одне із основних питань цього дослідження – чи відносяться відпрацьовані енергозберігаючі лампи, які використовувалися в процесі життя і діяльності людини в житлових та нежитлових будинках та не пов’язані із виробничою діяльністю, до побутових відходів, адже уточнюючий перелік видів побутових відходів не містить визначення «небезпечні»?

16 лютого 2010 року набув чинності закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері поводження з відходами». Завдяки цьому нормативно-правовому акту, у законі України «Про відходи» з’явилася Стаття 35-1. Вимоги щодо поводження із побутовими відходами, у якій зазначено:  «Небезпечні відходи у складі побутових відходів збираються окремо від інших видів побутових відходів, а також мають відокремлюватися на етапі збирання чи сортування та передаватися спеціалізованим підприємствам, що одержали ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами».

Термін «небезпечні відходи у складі побутових відходів» використовується і в інших нормативно-правових актах. 
Так, у Постанові Кабінету Міністрів України від 25 травня 2011 р. № 541 «Про внесення змін до Правил надання послуг з вивезення побутових відходів», наводиться таке визначення: «небезпечні відходи у складі побутових відходів - відходи, що утворюються в процесі життя і діяльності людини в житлових та нежитлових будинках і мають такі фізичні, хімічні, біологічні чи інші небезпечні властивості, які створюють або можуть творити значну небезпеку для навколишнього природного середовища або здоров'я людини та які потребують спеціальних методів і засобів поводження з ними».
У Постанові Кабінету міністрів України від 10 грудня 2008 р. № 1070 «Правила надання послуг з вивезення побутових відходів» із внесеними змінами та доповненнями, небезпечні відходи розглядаються в якості однієї із складових побутових відходів (поряд із твердими, великогабаритними, ремонтними та рідкими відходами). Так, у додатку 1 до Постанови КМУ № 1070 «Типовий договір про надання послуг на вивезення відходів», у п.4 Договору небезпечні відходи у складі побутових відходів подано в переліку побутових відходів, які вивозяться виконавцем послуг за контейнерною схемою, а п.6 Договору зазначає, що передача небезпечних відходів у складі побутових відходів здійснюється споживачами та виконавцями послуг з вивезення побутових відходів відповідно до вимог санітарного законодавства спеціалізованим підприємствам, що одержали ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами. 

 У додатку 2 Постанови КМУ № 1070 «Мінімальні норми надання послуг із вивезення побутових відходів», мінімальна добова норма надання послуг із вивезення небезпечних відходів визначена у переліку поряд із нормами вивезення інших складових побутових відходів.
Додаток 3 Постанови КМУ № 1070 «Розрахунок обсягу і вартості послуг з вивезення побутових відходів» також передбачає визначення вартості вивезення небезпечних відходів поряд із іншими складовими побутових відходів.

У Постанові Кабінету міністрів України від 16 листопада 2011 р. № 1173 «Питання надання послуг з вивезення побутових відходів» наявність спеціально обладнаних транспортних засобів для збирання та вивезення побутових відходів, в тому числі небезпечних відходів у складі побутових відходів, є однією з кваліфікаційних вимог до учасника конкурсу по визначенню виконавця послуг з вивезення побутових відходів (Додаток 1 до Постанови КМУ № 1173), а в ч. 4 п. 7 Типового договору на надання послуг із вивезення побутових відходів на певній території міста вивезення небезпечних відходів у складі побутових відходів визначено в якості обов’язку виконавця послуг (Додаток 2 до Постанови КМУ № 1173).
Таким чином, відпрацьовані енергозберігаючі лампи, що використовувалися в процесі життя і діяльності людини в житлових та нежитлових приміщеннях, є небезпечними відходами, які є складовою побутових відходів та визначаються чинним законодавством як небезпечні відходи у складі побутових відходів.
2. Який орган здійснює регулювання питань з організації збору від населення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп?
Згідно статті 26 закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», до виключної компетенції місцевих рад відноситься:

…

38) надання відповідно до законодавства згоди на розміщення на території села, селища, міста нових об'єктів, у тому числі місць чи об'єктів для розміщення відходів, сфера екологічного впливу діяльності яких згідно з діючими нормативами включає відповідну територію; 
…

54)  вирішення питань у сфері поводження з небезпечними відходами відповідно до законодавства;

55) визначення на конкурсних засадах юридичних осіб, які здійснюють у межах певної території збирання та перевезення побутових відходів спеціально обладнаними для цього транспортними засобами.
Згідно статей 30 та 33 закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», до повноважень виконавчих комітетів місцевих рад відноситься:

· вирішення питань збирання, транспортування, утилізації та знешкодження побутових відходів;
· затвердження схем санітарного очищення населених пунктів та впровадження систем роздільного збирання побутових відходів; 
· затвердження норм надання послуг з вивезення побутових відходів;

· визначення території для розміщення відходів;

· здійснення контролю за діяльністю суб'єктів підприємницької діяльності у сфері поводження з відходами;
· здійснення контролю за додержанням юридичними та фізичними особами вимог у сфері поводження з побутовими та виробничими відходами та розгляд справ про адміністративні правопорушення або передача їх матеріалів на розгляд інших державних органів у разі порушення законодавства про відходи.

Стаття 21 закону України «Про відходи» також окреслює повноваження органів місцевого самоврядування у сфері поводження з відходами. Зокрема, органи місцевого самоврядування мають забезпечити:

· виконання вимог законодавства про відходи;

· розроблення та затвердження схем санітарного очищення населених пунктів;

· організацію збирання і видалення побутових відходів;

· затвердження місцевих і регіональних програм поводження з відходами та контроль за їх виконанням;

· вжиття заходів для стимулювання суб'єктів господарювання, які здійснюють діяльність у сфері поводження з відходами;

· вирішення питань щодо розміщення на своїй території об'єктів поводження з відходами;

· здійснення контролю за раціональним використанням та безпечним поводженням з відходами на своїй території;

· ліквідацію несанкціонованих і неконтрольованих звалищ відходів;

· сприяння роз'ясненню законодавства про відходи серед населення, створення необхідних умов для стимулювання залучення населення до збирання і заготівлі окремих видів відходів як вторинної сировини;

· надання згоди на розміщення на території села, селища, міста місць чи об'єктів для зберігання та захоронення відходів;

· надання дозволів на будівництво або реконструкцію об'єкта поводження з відходами на відповідній території селища або міста;

· надання дозволів на експлуатацію об'єкта поводження з небезпечними відходами на відповідній території селища або міста;

· здійснення контролю за додержанням юридичними та фізичними особами вимог у сфері поводження з виробничими та побутовими відходами відповідно до закону.
Таким чином, практично усі функції щодо регулювання відносин у сфері поводження із відходами, в тому числі з небезпечними та побутовими відходами, відноситься до компетенції органів місцевого самоврядування.

3. Хто і в який спосіб має здійснювати збір від населення та знешкодження відпрацьованих енергозберігаючих ламп?

Як зазначалося вище, визначення на конкурсних засадах юридичних осіб, які здійснюють у межах певної території збирання та перевезення побутових відходів спеціально обладнаними для цього транспортними засобами відноситься до виключної компетенції місцевої ради (ч.55 ст. 26 закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»).
Порядок проведення конкурсу з визначення виконавця послуг з вивезення побутових відходів затверджено Постановою Кабінету міністрів України від 16 листопада 2011 р. № 1173 «Питання надання послуг з вивезення побутових відходів». Згідно цієї Постанови, переможець конкурсу визначається виконавцем послуг з вивезення побутових відходів на певній території населеного пункту, про що підписує договір із місцевою радою. Типовим договором на надання послуг із вивезення побутових відходів на певній території міста, який є додатком 2 до Постанови КМУ № 1173, передбачено, що виконавець зобов’язаний надавати послуги вивезення твердих, великогабаритних, ремонтних, рідких відходів, небезпечних відходів у складі побутових відходів згідно з графіком (ч. 4 п. 7 Договору).

Графік надання послуг з вивезення побутових відходів замовник (місцева рада) та виконавець послуг узгоджують під час укладання договору про надання послуг, виходячи з потреби споживача, норм надання та якості послуг (ч. 1 п. 11 Постанови Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2008 р. № 1070 «Правила надання послуг з вивезення побутових відходів»).
Збирання та перевезення побутових відходів здійснюються спеціально обладнаними для цього транспортними засобами. Вивезення побутових відходів здійснюється відповідно до схеми санітарного очищення населених пунктів із забезпеченням роздільного збирання побутових відходів. Небезпечні відходи у складі побутових відходів  збираються окремо від інших видів побутових відходів, а також повинні відокремлюватися на етапі збирання чи сортування і передаватися споживачами та виконавцями послуг з вивезення побутових відходів спеціалізованим підприємствам, що одержали ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами. 

Отже, виконавець послуг з вивезення побутових відходів на певній території, визначений місцевою радою на конкурсних засадах, зобов’язаний здійснювати збір від населення та вивезення відпрацьованих енергозберігаючих ламп згідно визначеного графіку.
4. Хто має сплачувати за збір, вивезення та знешкодження

відпрацьованих енергозберігаючих ламп?
Згідно ст. 1 закону України «Про відходи», виробником відходів є фізична або юридична особа, діяльність якої призводить до утворення відходів; власник відходів - фізична або юридична особа, яка відповідно до закону володіє, користується і розпоряджається  відходами.

Згідно ст. 8 закону України «Про відходи», відходи є об'єктом права власності. Ст. 9 цього закону визначає суб'єктів права власності на відходи. Це - громадяни України, іноземці, особи без громадянства, підприємства, установи та організації усіх форм власності,  територіальні громади, Автономна Республіка Крим і держава. Територіальні громади є власниками відходів, що утворюються на об'єктах комунальної власності чи знаходяться на їх території і не мають власника або власник яких невідомий (безхазяйні відходи). 

Суб'єкти права власності володіють, користуються і розпоряджаються відходами в межах, визначених законом. 

Ст. 15 закону України «Про відходи» визначає певні зобов’язання на громадян України, іноземців та осіб без громадянства у сфері поводження з відходами, зокрема:
· дотримуватися вимог Закону та інших нормативно-правових актів у сфері поводження з відходами;

· вносити в установленому порядку плату за користування послугами підприємств, установ та організацій, що займаються збиранням, зберіганням, перевезенням, знешкодженням, видаленням і захороненням відходів;

· виконувати інші обов'язки, передбачені законодавством, щодо запобігання забрудненню навколишнього природного середовища відходами. 

Згідно закону України «Про житлово-комунальні послуги», вивезення побутових відходів відноситься до житлово-комунальних послуг і за функціональним призначенням може бути як окремою комунальною послугою(ст. 1, ч.1 ст. 13), так і складовою послуг з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій (ч.2 ст. 13).

Пункт 3 ст. 20 закону України «Про житлово-комунальні послуги» зобов’язує споживача житлово-комунальних послуг укласти договір на надання таких послуг, підготовлений виконавцем на основі типового договору та оплачувати житлово-комунальні послуги у строки, встановлені договором або законом. 

Типовий договір про надання послуг з вивезення побутових відходів затверджено Постановою Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2008 р. № 1070 «Правила надання послуг з вивезення побутових відходів». Згідно цього договору, споживачем послуг з вивезення побутових відходів є фізична особа, що є власником (наймачем, орендарем) квартири (будинку).

Таким чином, громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які є власниками (наймачами, орендарями) квартир (будинків) – є власниками відпрацьованих енергоефективних ламп і зобов’язані поводитися з ними в межах чинного законодавства, а саме: укласти договір із виконавцем послуг з вивезення відходів на відповідній території та оплачувати вартість таких послуг.
5. Як визначається вартість послуг вивезення та знешкодження
відпрацьованих енергозберігаючих ламп?

Як зазначено вище, послуги з вивезення відходів є комунальними послугами. Визначення виконавця житлово-комунальних послуг, затвердження норм споживання та якості житлово-комунальних послуг, а також встановлення цін/тарифів на житлово-комунальні послуги відноситься до повноважень органів місцевого самоврядування (ст. 7, ч. 2 ст.14 закону України «Про житлово-комунальні послуги»).
Порядок формування та затвердження цін/тарифів на житлово-комунальні послуги затверджено ст. 31 цього ж закону. Зокрема, виконавці послуг здійснюють розрахунки економічно обґрунтованих  витрат на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг і подають їх органам, уповноваженим здійснювати встановлення тарифів. Органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги в розмірі не нижче економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво. 

Розмір плати за комунальні послуги розраховується виходячи з розміру затверджених цін/тарифів та показань засобів обліку або за нормами, затвердженими в установленому порядку (ст. 32). 

Згідно чинного законодавства, затвердження норм надання послуг з вивезення побутових відходів відноситься до повноважень виконавчого комітету місцевої ради (ст. 30 закону України «Про місцеве самоврядування»).
У разі коли норми не затверджено органом місцевого самоврядування, застосовують мінімальні норми, визначені Постановою Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2008 р. № 1070 «Правила надання послуг з вивезення побутових відходів» (п. 8 вказаної Постанови).

Детально порядок визначення вартості послуг з вивезення відходів регламентується Постановою Кабінету Міністрів України від 26 липня 2006 р. № 1010 «Про затвердження порядку формування тарифів на послуги з вивезення побутових відходів».

Отже, вартість послуг із вивезення відпрацьованих енергоефективних ламп визначається таким чином:

1. Місцева рада визначає та затверджує норми накопичення небезпечних відходів у складі побутових відходів на одну особу.

2. Виконавець послуг з вивезення побутових відходів здійснює розрахунок вартості збирання, перевезення та знешкодження  відпрацьованих енергоефективних ламп на основі визначених норм накопичення (якщо такі норми не затверджені органом місцевого самоврядування, розрахунок проводиться на основі норм, встановлених постановою КМУ № 1070 від 10.12.2008 р.).

3. Виконавчий комітет місцевої ради приймає рішення про встановлення тарифу на вивезення небезпечних відходів у складі побутових відходів на основі розрахунків виконавця послуг, але не нижче рівня економічно обґрунтованих витрат на вироблення (надання) такої послуги.

Перелік опрацьованих нормативно-правових актів

1. Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» № від 

2. Закон України «Про відходи»

3. Закон України «Про житлово-комунальні послуги»

4. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері поводження з відходами»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 25 травня 2011 р. № 541 «Про внесення змін до Правил надання послуг з вивезення побутових відходів»

6. Постанова Кабінету міністрів України від 10 грудня 2008 р. № 1070 «Правила надання послуг з вивезення побутових відходів»

7. Постанова Кабінету міністрів України від 16 листопада 2011 р. № 1173 «Питання надання послуг з вивезення побутових відходів»

8. Постановою Кабінету Міністрів України від 26 липня 2006 р. № 1010 «Про затвердження порядку формування тарифів на послуги з вивезення побутових відходів»

9. Наказ Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства від 01.08.2011 р. № 133 «Про затвердження методики роздільного збирання побутових відходів»
PAGE  
1

